



NEET Paper Leak मामलों में छात्रों का देशव्यापी विरोध प्रदर्शन अभी भी जारी है। हालांकि एक फैट ने नीट मामले में कमान संभाल ली है।

18वीं लोकसभा का पहला सत्र आज से,आज से दो दिन सांसद लेंगे शपथ, 26 को स्पीकर का चुनाव

नई दिल्ली (ईएमएस)। 18वीं लोकसभा को पहला सत्र सोमवार से शुरू होगा। सत्र यह 3 जुलाई तक चलेगा। 10 दिन में कुल 8 बैठकें (29-30 जून को छुट्टी) होंगी। सोमवार को सबसे पहले प्रोटेम स्पीकर भर्तृहरि महाबाब राष्ट्रपति भवन जाकर शपथ लेंगे। इसके बाद वे सुबह 11 बजे लोकसभा पहुंचेंगे। शुरुआत के दो दिन, यानी 24 और 25 जून को प्रोटेम स्पीकर नए सांसदों को शपथ दिलाएंगे। इसके बाद 26 जून को लोकसभा स्पीकर का चुनाव होगा। वहीं 27 जून को राज्यसभा का 264वां सत्र शुरू होगा। इसी दिन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू लोकसभा-राज्यसभा के जॉइंट सेशन को संबोधित करेंगी। इसके बाद प्रधानमंत्री मोदी बोलेंगे।

सत्र के आठिरी दो दिन राष्ट्रपति के अभिभाषण पर सरकार धन्यवाद प्रस्ताव लाएगी और दोनों सदनों में चर्चा होगी। 10 साल बाद पहली बार पीएम मोदी के सामने मजबूत विपक्ष होगा। पिछले हफ्ते नीट परीक्षा में हुई गड़बड़ी, तीन क्रिमिनल लॉ, लोकसभा चुनाव के बाद शेरव बाजार में हुई गड़बड़ी के आरोपों पर विपक्ष इस बार

उरी में मारे गए दो आतंकवादियों में से एक शव बरामद
श्रीनगर,(ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के उरी सेक्टर में जारी चुपपैठ रोधी अभियान में रविवार को सुरक्षा बलों ने एक आतंकवादी का शव बरामद किया है। एक अधिकारी ने बताया कि दूसरे मृत आतंकवादी की तलाश जारी है। उन्होंने बताया कि इलाके में अभी भी आपरेशन जारी है। इससे पहले शनिवार को उरी सेक्टर में नियंत्रण रेखा पर चुपपैठ कर रहे आतंकवादियों के एक समूह को सुरक्षा बलों ने चुनौती दी थी। सुरक्षा बलों की कार्रवाई में कम से कम दो आतंकवादी मारे गए थे। अधिकारी ने बताया कि शनिवार को दोनों आतंकवादियों के शव बरामद नहीं किए जा सके थे, क्योंकि वे नियंत्रण रेखा के करीब पड़े हुए थे।

मणिपुर में मैडती और कुकी समुदाय में फिर गोलीबारी, सुरक्षा बल तैनात

कांगपोकपी (ईएमएस)। मणिपुर में कई महीनों से दो समुदाय के बीच विवाद जारी है। दोनों समुदाय के सशस्त्र सदस्यों के बीच एक बार फिर से गोलीबारी हुई है। पुलिस ने रविवार को जानकारी देते हुए बताया कि यह घटना उस समय हुई जब कुछ सशस्त्र व्यक्तियों ने शनिवार रात पड़ोसी कांगपोकपी जिले में पर्वतीय क्षेत्रों से इफाल पूर्ण जिले के थामनापोकपी और लामलाई इलाकों की ओर गोलियां बरसाईं। उन्होंने बताया कि स्थानीय ग्रामीण स्वयंसेवकों ने भी जवाब में गोली चलाई। इलाके में स्थिति को

स्थापना के बाद से ही विवादों में धिरा रहा है एनटीए

- केंद्र सरकार ने प्रदीप खरोला को एनटीए का नया महानिदेशक बनाया

नई दिल्ली (ईएमएस)। पेपर लीक को लेकर विरोध प्रदर्शन और विपक्ष के हमलों का सामना कर रही केंद्र सरकार ने नीट-यूजी में हुई गड़बड़ी और यूजीसी-नेट परीक्षा रह करने के विवाद के बीच बड़ा एक्शन लिया है। सरकार ने एनटीए के चीफ को उनके पद से हटा दिया है। एनटीए के पुराने महानिदेशक डीजी सुबोध कुमार को पद से हटा दिया गया है और उनकी जगह अब रिटायर्ड आईएसएस प्रदीप सिंह खरोला को एनटीए का नया महानिदेशक नियुक्त कर दिया है।

पिछले दिनों केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने एनटीए में आंतरिक सुधार के संकेत दिए थे। इसे लेकर सरकार ने एक उच्च स्तरीय कमेटी का गठन किया है। शिक्षा मंत्रालय ने परीक्षाओं का पारदर्शी, सुचारु और निष्पक्ष संचालन सुनिश्चित करने के लिए विशेषज्ञों की एक उच्च स्तरीय समिति गठित की है। इसरो के पूर्व अध्यक्ष डॉ. के. राधाकृष्णन की अध्यक्षता वाली हाईलेवल कमेटी परीक्षा प्रक्रिया के तंत्र में सुधार, डेटा सुरक्षा प्रोटोकॉल में सुधार और एनटीए की संरचना व कार्यप्रणाली पर सिफारिशें पेश करेगी और दो महीने के अंदर रिपोर्ट मंत्रालय को पेश करेगी। प्रदीप सिंह खरोला फिलहाल

जनहिताेषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:29 अंक:193 दिनांक:24-06-2024 सोमवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

बिहार में फिर गिरा पुल, एक सप्ताह में यह तीसरी घटना, कोई हताहत नहीं

-लोग बोले-घटिया तरीके से पुल का किया जा रहा था निर्माण
मोतिहारी,(ईएमएस)। ऐसा लग रहा है कि बिहार में पुल गिरने का दौर जारी है। अभी बारिश शुरू भी नहीं हुई और उससे पहले ही एक हफ्ते में तीसरा पुल गिरने की घटना सामने आई है। इससे पहले अररिया और सिवान में भी पुल गिर चुके हैं। अब मोतिहारी से भी एक निर्माणधीन पुल गिर गया है। यह डेढ़ करोड़ की लागत से बनाया जा रहा था। बिहार के पूर्वी चंपारण के मोतिहारी के घोड़ासहन ब्लॉक में पुल गिर गया। यहां चैनपुर स्टेशन जाने वाली सड़क पर पुल का निर्माण किया जा रहा था। बताया जा रहा है कि इस पुल की लंबाई करीब 40 फिट थी और इसे करीब 1.50 करोड़ की लागत से बनाया जा रहा था। पुल ढलाई का काम कल ही हुआ था। इसके बाद

राष्ट्रपति के अभिभाषण के बाद संसद के दोनों सदनों में धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा होगी। विपक्ष नीट परीक्षा गड़बड़ी, यूजीसी नेट एजाम केंसिलेशन और अग्निवीर योजना के लेकर सरकार को घेरने की कोशिश करेगा। इसके बाद प्रधानमंत्री संसद के दोनों सदनों में, राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा का जवाब देंगे।

10 साल बाद कांग्रेस को नेता प्रतिपक्ष की कुर्सी मिलेगी
लोकसभा में इस बार नेता प्रतिपक्ष भी होगा। पिछले 10 साल से लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष का पद खाली है, क्योंकि 2014 के बाद से किसी भी विपक्षी दल के 54 सांसद नहीं जीते। मावलंकर नियम के तहत नेता प्रतिपक्ष बनने के लिए लोकसभा की कुल संख्या 543 का 10% यानी 54 सांसद होना जरूरी है। 16वीं लोकसभा में मल्लिकार्जुन खड़गे 44 सांसदों वाले कांग्रेस संसदीय दल के नेता थे, लेकिन उन्हें नेता प्रतिपक्ष का दर्जा नहीं था। 17वीं लोकसभा में 52 सांसदों की अनुवाइ अश्री रंजन चौधरी ने की थी। उन्हें भी कैबिनेट जैसे अधिकार नहीं थे।

इसरो ने फिर किया कमाल, 'पुष्पक' की लगातार तीसरी सफल

लैंडिंग, स्पेस शटल के दोबारा प्रयोग में हासिल की बड़ी सफलता

बेंगलुरु। भारत ने दोबारा प्रयोग वाले स्पेस शटल को साकार करने की दिशा में बड़ी उपलब्धि हासिल की है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने फिर कमाल करते हुए पुनः प्रयोग योग्य प्रक्षेपण यान (एरिगल्वर) या पुष्पक की लगातार तीसरी बार सफल लैंडिंग कराई। इस मिशन में अंतरिक्ष से लौटने वाले यान को तेज हवाओं के बीच उतारने का अचूक किया गया।

इसरो ने अधिक चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में प्रक्षेपण यान की स्वचालित लैंडिंग क्षमता का प्रदर्शन किया। इसरो के अध्यक्ष एस. सोमनाथ ने ऐसे जटिल मिशन में सफलता का मिलसिला बरकार रखने के प्रयासों के लिए टीम को बधाई दी है। विक्रम साराभाई अंतरिक्ष केंद्र (वीएसएससी) के निदेशक डॉ. एस. उन्निकृष्णन नायर ने इस बात पर जोर दिया कि मिशन में लगातार मिल रही सफलता, भविष्य के कक्षीय पुनःप्रेषण मिशनों के लिए आवश्यक प्रौद्योगिकियों

2023 में पेपरलैक और गड़बड़ी की शिकारयत नहीं मिली, इसके अलावा एनटीए बनने के बाद तकरीबन हर साल परीक्षा सवालों में धिरी रही है। नीट पीजी 2024 परीक्षा में भाग लेने जा रहे अभ्यर्थियों के लिए बुरी खबर है। कल सीएसआईआर नेट परीक्षा रह होने के बाद मिनियूटी ऑफ हेल्थ एंड फैमिली वेलफेयर की ओर से आज होने वाली नीट-पीजी 2024 परीक्षा को भी रह कर दिया गया है। परीक्षा रह होने से संबंधित जानकारी एनबीईएमएस की वेबसाइट पर दी गई है। परीक्षा की नई तारीख का ऐलान एनबीईएमएस कीओरसे जल्द किया जाएगा। नीट पीजी परीक्षा रह होने का कारण एनबीईएमएस 2020 में एनटीए पर एंभरी सवाल खड़े हुए थे। एजाम को कई बार रह करना पड़ा था। साल 2021 में जेईई केब्स परीक्षा में कुछ गलत प्रश्न को लेकर भी हंगामा हुआ था। 2021 में ही नीट परीक्षा में राजस्थान के भंकारोटा में सॉल्वर गैंग द्वारा गड़बड़ी करने का मामला सामने आया था। विभिन्न केंद्रीय, राज्य, प्राइवेट और डीम्ड यूनिवर्सिटी में प्रवेश के लिए आयोजित कॉमन यूनिवर्सिटी एंट्रेंस टेस्ट में साल 2022 में गड़बड़ी की शिकायतें हुई थीं। एनटीए की स्थापना के दी सालों में सिर्फ दो बार, साल 2018 और

समाधान जल्द किया जाए। उन्होंने पीएम, सीएम, सांसदों और विधायकों से मांग की है कि राजनीतिक शक्ति का उपयोग हरियाणा के निर्माण में किया जाए। गौरतलजब है कि एक नवंबर 1966 में पंजाब से अलग होकर हरियाणा एक अलग राज्य बना था। राज्य पुनर्गठन के दूसरे दौर में पंजाब के विभाजन से हरियाणा राज्य का जन्म हुआ था। आज हरियाणा 57 साल का हो चुका है। आज भी हरियाणा की राजधानी चंडीगढ़ है। बते के कई सालों से पंचकूला को हरियाणा की नई राजधानी बनाने की मांग उठती रही है। हरियाणा विधानसभा चुनाव के विभाजन से हरियाणा राज्य का जन्म हुआ था। आज हरियाणा 57 साल का हो चुका है। आज भी हरियाणा की राजधानी चंडीगढ़ है। बते के कई सालों से पंचकूला को हरियाणा की नई राजधानी बनाने की मांग उठती रही है। हरियाणा विधानसभा चुनाव के विभाजन से हरियाणा राज्य का जन्म हुआ था। आज हरियाणा 57 साल का हो चुका है। लेकिन हरियाणा को आज तक अलग राजधानी और हाईकोर्ट नहीं मिला है इसलिए इस समस्या का

रात में अचानक पुल भरभरा कर गिर गया। सुबह जब गांव के लोगों की नजर पुल पर पड़ी तो, खबर आग की तरह फैल गई।

गांव वालों का कहना है कि घटिया तरीके से पुल का निर्माण किया जा रहा था, जिसकी वजह से यह गिर गया। बिहार के सीवान में भी शनिवार को पुल गिरने की घटना हुई थी। यहां के महाराजगंज-दरौदा विधानसभा के बार्डर को जोड़ने वाला पुल गिर गया था। लोगों की कहना है कि बिना आंधी-बारिश के ही पुल गिर गया। यह पुल पटेढी-गरीली को जोड़ने वाली नहर पर बना था। इसके अलावा मंगलवार को अररिया में करीब 180 मीटर लंबा एक नवनिर्मित पुल बह गया था। यह पुल अररिया के सिकटी में बकरा नदी पर पुल बनाया गया था जो उद्भटन के पहले ही बह गया। यह 12 करोड़ की लागत से बनाया गया था।

अरुणाचल में बादल फटा, लैंडस्लाइड-बाढ़

असम में 4 लाख लोग प्रभावित, 37 की मौत

नई दिल्ली (ईएमएस)। अरुणाचल प्रदेश की राजधानी इटानगर में रविवार

सुबह 10.30 बजे बादल फटने से

बाढ़ जैसे हालात बन गए। अधिकारियों ने बताया कि कई जगहों पर लैंड स्लाइड हुआ। लोगों को बहां न जाने की सलाह दी गई है। वहीं, नेशनल हाइवे-415 पर जलभराव होने से कई वाहन फंसे हुए हैं। उधर, असम में करीब एक हफ्ते से बारिश हो रही है। सरकार के अधिकारियों ने बताया कि बाढ़ से 19 जिलों में करीब 4 लाख लोग प्रभावित हैं। इस साल बाढ़ और लैंडस्लाइड से मरने वालों का आंकड़ा 37 हो गया है। बाढ़ प्रभावित लोगों के लिए सरकार ने 100 रिलीफ कैंप लगाए हैं। राहत सामग्री देने के लिए 125 सेंटर बनाए हैं। मौसम विभाग ने मध्य प्रदेश समेत 11 राज्यों में भारी बारिश की चेतावनी जारी की है। इनमें मध्य प्रदेश का मालवा इलाके के अलावा गोवा, कर्नाटक, महाराष्ट्र, केरल, तमिलनाडु, नगालैंड, मणिपुर, मिजोरम, त्रिपुरा और पश्चिम बंगाल शामिल हैं। यह मंजी अमित शाह ने मानसून के दौरान ब्राह से निपटने की तैयारियों की समीक्षा के लिए बैठक की। इसमें गृह, जल संसाधन, नदी विकास, पृथ्वी विज्ञान, पर्यावरण, सड़क परिवहन मंत्रालयों और विभागों के सचिव, रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष, एनडीएमए के अधिकारी शामिल हुए।

पश्चिमांचल, पूर्वांचल,अवध और विदर्भ होंगे नए राज्य

जल्द जारी हो सकती है, चार राज्यों के पुनर्गठन की अधिसूचना,3 राज्यों में बटेगा उत्तर प्रदेश,

दो राज्यों में बटेगा महाराष्ट्र , बिहार, मध्य प्रदेश, राजस्थान और गुजरात होंगे सबसे बड़े राज्य

नई दिल्ली (ईएमएस)। केन्द्र में भाजपा की स्पष्ट बहुमत की सरकार नहीं है। एनडीए गठबंधन में शामिल सहयोगियों और विपक्ष की आक्रामक भूमिका को देखते हुए भाजपा अब नया पंतरा अपनाने जा रही है। सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार भाजपा के बरिष्ठ नेताओं के बीच गंभीर मंजरा हुई है। उ.प्र. सबसे बड़ा राज्य है, यहाँ पर 80 सीट लोकसभा की है। केन्द्र में सरकार बनाने में उ.प्र. की बड़ी भूमिका रहती है। भाजपा नेताओं ने उ.प्र. को 3 राज्यों में बांटकर केन्द्र की सत्ता में उ.प्र. का जो एकाधिकार होता है। उस एकाधिकार को खत्म करने की रणनीति तैयार कर ली है। उ.प्र. को 3 राज्यों में तथा महाराष्ट्र को 2 भागों में बांटने की सहमति वरिष्ठ नेताओं में बन गई है। जिसमें ही मध्यावधि चुनाव हो सकते हैं। महाराष्ट्र में 6 माह के अंदर विधानसभा चुनाव होने हैं। 2000 में केन्द्र सरकार द्वारा 3 बड़े राज्यों को छोटे राज्य में बदला गया था। इसका फायदा भाजपा को मिला। उसी तर्ज पर अब उ.प्र. और महाराष्ट्र को छोटे राज्य में बदलने के रणनीति बनाई गई है। इसका क्रियाव्यय किस तरह किया जाए, इस पर विचार-विमर्श शुरू हो गया है।

उत्तर प्रदेश को तीन हिस्सों में बांटने के लिए भाजपा में अंतिम सहमति बन गई है। उत्तर प्रदेश को पश्चिमांचल,पूर्वांचल और अवध नाम से तीन राज्यों में बांटा जाएगा। उत्तर प्रदेश को तीन राज्यों में बांटकर,उत्तर प्रदेश के नये राजनीतिक समीकरण बनाए जा रहे हैं।

सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार

नीट पेपर लीक मामला: माफ़ियाओं के पास से चेक, पासबुक, एटीएम बरामद

-दस करोड़ से ज्यादा के लेन-देन के सबूत मिले, अभ्यर्थियों से भी होगी पुछताछ

पटना,(ईएमएस)। नीट पेपर लीक का मामला बढ़ता ही जा रहा है। आरोपियों के खिलाफ बिहार पुलिस की आधिक अपराध शाखा (इंओयू) ने जांच तेज कर दी है। नीट पेपर लीक मामले में माफियाओं के एडमिटे कार्ड, आधाकार्ड और पेन कार्ड बरामद किए गए हैं। माफियाओं के पास से बरामद हुए एक केंद्र बरामद किया है। आधाकार्ड और पेन कार्ड की जांच होगी। इन सभी एडमिटे कार्ड के डिटेल्स खंगाले जाएंगे। अभ्यर्थियों से भी पुछताछ भी होगी। जरूरत पड़ने पर इंओयू उनको अभिभावकों से भी पुछताछ कर सकती है। इसके अलावा इंओयू ने माफियाओं के पास से 16 चेक, छह पास बुक,

नीट- यूजी, बीपीएससी पेपर लीक मामलों का कनेक्शन भी हजारीबाग से जुड़े

-सरगना संजीव गिरोह के काम करने के पेटर्न को ट्रैक कर जांच कर रही इंओयू

पटना, यूजी-नीट पेपर लीक मामले का सरगना संजीव मुखिया ने झारखंड में कमजोर कड़ी को खोज लिया है? पिछले नीट- यूजी, बीपीएससी दो पेपर लीक मामलों का कनेक्शन झारखंड के हजारीबाग से जुड़ा है। बिहार इंओयू सूत्रों के मुताबिक हजारीबाग के ओएसिस स्कूल से नीट- यूजी का पेपर बृकलेट नंबर 6136488 लीक हुआ था। साथ ही इंओयू को बुकलेट बॉक्स से भी छेड़छाड़ के सबूत मिले हैं। साथ ही नीट पेपर लीक मामले में पुलिस को हजारीबाग के ओएसिस स्कूल के चेयरमैन शम्भवी अहमद के शामिल होने की आशंका है।

नीट पेपर लीक मामले की जांच के दौरान इंओयू को ओएसिस स्कूल की भूमिका संदिग्ध पाई गई है। ओएसिस स्कूल के प्रिंसिपल एहसानुल हक हैं जो सीबीएसई के सिटी कोऑर्डिनेटर हैं। उनके पास चार जिले हजारीबाग, चरारा, कोडरमा और रामगढ़ के सेंटर हैं, जहां सीबीएसई कई एजाम कंडक्टर करती है।

इंओयू की जांच ने केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय को नीट पेपर लीक से जुड़ी पूरी रिपोर्ट सौंपी दी है। इस रिपोर्ट में



बॉलीवुड इंडस्ट्री में एक बार फिर से सेलेब्स की जोड़ी बन गई है। एक्ट्रेस सोनाक्षी सिन्हा और एक्टर जहीर इकबाल ने हमेशा-हमेशा के लिए दूसरे का हाथ थाम लिया है।

राष्ट्रपति के आर नागराण ने राज्य

पुनर्गठन अधिनियम के अनुसार इसे स्वीकृति प्रदान की थी। दिसंबर 20०0 में तीनों राज्य अस्तित्व में आ गए थे। जो तीन नए राज्य बने थे। उत्तम प्रदेश से उत्तराखंड का निर्माण हुआ था। बिहार राज्य से झारखंड राज्य का निर्माण हुआ था। मध्य प्रदेश से छत्तीसगढ़ राज्य का उदय हुआ था। इसका सबसे बड़ा फायदा भारतीय जनता पार्टी को मिला।

आंध प्रदेश को दो हिस्सों में बांट कर तेलंगाना राज्य का गठन 2 जून 2०14 को किया गया था। तत्कालीन प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की सरकार के समय तेलंगाना राज्य का गठन हुआ था। जम्मू कश्मीर राज्य के रूप में स्थापित था। केंद्र सरकार द्वारा धारा 370 का विशेष दर्जा खत्म करके, जम्मू कश्मीर राज्य को केंद्र शासित प्रदेश में शामिल कर लिया। अभी भी जम्मू कश्मीर केंद्र शासित प्रदेश है।

लोकसभा को एक दशक

बाद मिलेगा नेता प्रतिपक्ष
नई दिल्ली(ईएमएस)। पिछले दिनों लोकसभा के चुनाव प्रचार के दौरान अपनी सभाओं में पीएम नरेंद्र मोदी अक्सर यह कहते थे, अपने दस साल के कार्यकाल के दौरान उन्हें एक विपक्ष की जरूरत होगी, और इससे भरे दिल को दुख होता है। लेकिन मोदी की यह पीड़ा कम हो गई होगी। जनता-जनदल ने उन्हें मजबूत विपक्ष दिया है। उनकी बात एकदम सही थी कि लोकसभा में 10 साल से विपक्ष के नेता की कमी है। लेकिन यह कोई नहीं बात नहीं है। नेता प्रतिपक्ष का पद 1980, 1989 और 2014 से लेकर 2024 तक खाली रहा है।

18वीं लोकसभा का पहला सत्र

श्रीलंकाई नौसेना ने 18

भारतीय मछुआरों को पकड़ा
नेतुनधीवु (ईएमएस)। श्रीलंकाई नौसेना ने रविवार को अवैध रूप से मछली पकड़ने के आरोप में तमिलनाडु से 18 मछुआरों को गिरफ्तार किया है। भारतीय मछुआरों पर श्रीलंकाई के क्षेत्र में अवैध रूप से मछली पकड़ने का आरोप है। मछुआरों को गिरफ्तार कर कांकेस्तुण्ड बंदरगाह ले जाया गया है। मछुआरों के तीन ट्रॉलर भी श्रीलंकाई नौसेना ने जब्त किए हैं। बता दें, मछुआरों का मुद्दा हमेशा से भारत और श्रीलंका के बीच विवाद का कारण रहा है। श्रीलंकाई नौसेना के जवानों ने पाक जलडमरूमध्य में भारतीय मछुआरों पर गोलीबारी भी की और श्रीलंकाई इलाके में अवैध रूप से मछली पकड़ने के आरोप में उनकी नौका भी जब्त कर ली थी।

भारतीय मछुआरों को पकड़ा

नेतुनधीवु (ईएमएस)। श्रीलंकाई नौसेना ने रविवार को अवैध रूप से मछली पकड़ने के आरोप में तमिलनाडु से 18 मछुआरों को गिरफ्तार किया है। भारतीय मछुआरों पर श्रीलंकाई के क्षेत्र में अवैध रूप से मछली पकड़ने का आरोप है। मछुआरों को गिरफ्तार कर कांकेस्तुण्ड बंदरगाह ले जाया गया है। मछुआरों के तीन ट्रॉलर भी श्रीलंकाई नौसेना ने जब्त किए हैं।

बता दें, मछुआरों का मुद्दा हमेशा से भारत और श्रीलंका के बीच विवाद का कारण रहा है। श्रीलंकाई नौसेना के जवानों ने पाक जलडमरूमध्य में भारतीय मछुआरों पर गोलीबारी भी की और श्रीलंकाई इलाके में अवैध रूप से मछली पकड़ने के आरोप में उनकी नौका भी जब्त कर ली थी।

नीट- यूजी, बीपीएससी पेपर लीक मामलों का कनेक्शन भी हजारीबाग से जुड़े

-सरगना संजीव गिरोह के काम करने के पेटर्न को ट्रैक कर जांच कर रही इंओयू

पटना, यूजी-नीट पेपर लीक मामले का सरगना संजीव मुखिया ने झारखंड में कमजोर कड़ी को खोज लिया है? पिछले नीट- यूजी, बीपीएससी दो पेपर लीक मामलों का कनेक्शन झारखंड के हजारीबाग से जुड़ा है। बिहार इंओयू सूत्रों के मुताबिक हजारीबाग के ओएसिस स्कूल से नीट- यूजी का पेपर बृकलेट नंबर 6136488 लीक हुआ था। साथ ही इंओयू को बुकलेट बॉक्स से भी छेड़छाड़ के सबूत मिले हैं। साथ ही नीट पेपर लीक मामले में पुलिस को हजारीबाग के ओएसिस स्कूल के चेयरमैन शम्भवी अहमद के शामिल होने की आशंका है।

नीट पेपर लीक मामले की जांच के दौरान इंओयू को ओएसिस स्कूल की भूमिका संदिग्ध पाई गई है। ओएसिस स्कूल के प्रिंसिपल एहसानुल हक हैं जो सीबीएसई के सिटी कोऑर्डिनेटर हैं। उनके पास चार जिले हजारीबाग, चरारा, कोडरमा और रामगढ़ के सेंटर हैं, जहां सीबीएसई कई एजाम कंडक्टर करती है। इंओयू की जांच ने केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय को नीट पेपर लीक से जुड़ी पूरी रिपोर्ट सौंपी दी है। इस रिपोर्ट में

पेपर लीक मामले में सामने आया था और उसके खिलाफ पटना में मामला दर्ज किया गया था।

वहीं, इंओयू संजीव मुखिया गिरोह के काम करने के पेटर्न को ट्रैक कर जांच को आगे बढ़ा रही है। संजीव गिरोह का बड़ा कनेक्शन हजारीबाग से है। हजारीबाग से बिहार की सीमा में गिरोह आसानी से प्रवेश कर लेता है और यहीं से अपने गिरोह को ऑपरेट करता है। हजारीबाग से नालंदा तक के इलाके को संजीव मुखिया अपने सेफ जॉन के तौर मानता है, उसका पूरा नेटवर्क पेपर देकर जवाब याद करवाए गए। तब झारखंड पुलिस और बिहार पुलिस ने संयुक्त कार्रवाई कर अभ्यर्थियों और माफिया को धर दबोचा था।

नीट-यूजी का पेपर हजारीबाग से ही लीक करए जाने की आशंका है। इस बार अभ्यर्थियों को पटना में रखा गया और पेपर लीक कराकर पटना मंगया गया था। बीपीएससी शिक्षक भर्ती परीक्षा में भी संजीव मुखिया गिरोह का हाथ था और नीट में भी यही गिरोह देवदार आरोपी पिंटू को झारखंड के वंचक बनाए और नीट में भी यही गिरोह सक्रिय है। बीपीएससी शिक्षक भर्ती परीक्षा पेपर लीक मामले में संजीव मुखिया का बेटा डॉ. शिव जेल में है। शिव को अपने चार साथियों के साथ 21 अप्रैल को उज्जैन से गिरफ्तार किया था। शिव का नाम 2017 में भी नीट

मामले में अब तक कुल 19 लोगों को गिरफ्तार कर चुकी है। पुलिस ने 13 आरोपियों को बिहार और छह को झारखंड से पकड़ा है। पुलिस ने पेपर लीक करने के बाद उसका प्रिंट निकलवाकर अभ्यर्थियों तक पहुंचने वाले आरोपी पिंटू को झारखंड के देवघर से गिरफ्तार किया था। पिंटू ने बताया कि उसने चिट्ठे के कहने पर प्रिंट आउट निकाला था। पेपर लीक सरगना संजीव मुखिया के नेटवर्क में पिंटू और चिट्ठू शामिल हैं। पुलिस ने चिट्ठू को भी देवघर से पकड़ा है।

जन हितैषी

डीमार्ट और सुपर मार्केट में बिक रहा है नकली सामान

नकली और मिलावटी सामान बहुराष्ट्रीय कंपनियों के शुरुूम और माल से बिकने लगा है। हाल ही में डीमार्ट, आईपरमार्ट और सुपर मार्केट में नकली सामान की खेप पकड़ी गई है। नामी गिरामी बहुराष्ट्रीय कंपनियों के आउटलेट में यदि इस तरह के मिलावटी सामान और नकली ब्रांड बिक रहे हैं तो इस स्थिति में देश का भगवान ही मालिक है। सरकार ने खाद्य सुरक्षा और नकली सामान से सुरक्षा प्रदान करने के लिए बड़े-बड़े कानून बनाए हैं। लेकिन बहुराष्ट्रीय कंपनियों का उल्लंघन कर अपने आउटलेट से अमानक और नकली सामान की बिक्री करने लगी हैं। सरकार आंख मूंदकर लोगों को बहुराष्ट्रीय कंपनियों के आसरे में लुटने के लिए छोड़ दे। इससे बड़ा दुर्भाग्य क्या हो सकता है। छोटी मोटी दुकानों में तो छापे डाले जाते हैं। रेहड़ी और पट्टी वालों को भी नहीं छोड़ा जाता है। खुले दूध की बिक्री लगभग-लगभग पूरे देश में बंद हो गई है। छोटी-छोटी होटल बंद हो गई हैं। अब डिब्बा बंद मिठाइयां और पेकड नमकीन बाजार में बिक रहा है। स्थानीय स्तर का रोजगार पूरी तरह से खत्म हो गया है। पिछले एक दशक में जिस तरह से नकली सामान और अमानक खाद्य पदार्थों को लेकर सरकार द्वारा सारे देश में मुहिम चलाई गई। उसकी गाज छोटे-छोटे कारोबारियों पर गिरी है। इसका लाभ बड़ी-बड़ी कंपनियों को मिला है। वहाँ ब्रांडेड कंपनियों के आउटलेट में धड़ल्ले से बड़ी मात्रा में नकली सामान बेचा जा रहा है। ऐसा ही एक मामला राजस्थान के जयपुर में उजागर हुआ है। जयपुर के डीमार्ट और आईपरमार्ट, सुपर मार्केट के आउटलेट में बड़ी मात्रा में नकली धी और लेल जूतन किया गया है। जयपुर खाद्य विभाग की टीम ने नकली सामग्री बेचने की खबर पर कार्रवाई की। सरस धी के नाम से सरकारी ब्रांड का नकली धी डी मार्ट के आउटलेट से विक्रय किया जा रहा था। वहीं सिरसी रोड में स्थित आइपरमार्ट में टैगोर ब्रांड का नकली धी बेचा जा रहा था। खाद्य विभाग की जांच के दौरान नकली सामान बेचने का मामला उजागर हुआ। डी मार्ट के आउटलेट में खंडेलवाल एंड कंपनी द्वारा सरस धी की स्पन्नाई की जा रही थी। डी मार्ट जिनसे धी खरीद रहा था, वह कंपनी के अधिकृत डीलर नहीं थे। डीमार्ट प्रबंधन ने लापरवाही बरती या उनकी मिली भगत थी, इसका खुलासा नहीं हुआ। खाद्य विभाग की कार्रवाई के बाद जिन दो फार्मों द्वारा नकली धी की स्पन्नाई की गई थी, उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज कराई गई है। दोनों फर्मों के संचालक फरार हो गए हैं। पुलिस यह पता लगाने में जुटी हुई है, कि दोनों फर्मों के कर्ताधर्ता कैसे नकली धी की स्पन्नाई करते थे। धी कहाँ से लेते थे। खाद्य सुरक्षा विभाग ने अभी तक 4०0०० लीटर से अधिक नकली लेल और धी को जप्त किया है। मिलावटी सामान की स्पन्नाई करने वाली फर्मों के बारे में खाद्य विभाग और स्थानीय पुलिस द्वारा जांच की जा रही है। खाद्य विभाग ने डीमार्ट, आईपरमार्ट और सुपर मार्केट जैसे संस्थानों के ऊपर कोई कठोर कार्रवाई नहीं की है। सरस कंपनी के सीएमडी सुषमा अरोड़ा ने जानकारों देते हुए बताया है, कि कंपनी के प्रोडक्ट में क्याअोर कोड प्रिंट किया जाता है। स्कैन करने पर सही पहचान भी की जा सकती है। इसके बाद भी बहुराष्ट्रीय कंपनियों और सुपर मार्केट जैसे संस्थान, कमाई के लालच में नकली सामान, उपभोक्ताओं को खूलेआँखे बचकर उन्हें दिन दहाड़े ठग रहे हैं। खाद्य विभाग द्वारा बड़ी-बड़ी बहुराष्ट्रीय कंपनियों के आउटलेट पर कार्रवाई क्यों नहीं की जा रही है। यह चिंता का विषय है। अब तो लोग कह रहे हैं, भारत में दो तरह के कानून हैं। गरीब और मध्यम वर्ग के लिए अलग कानून है। बड़े-बड़े लोगों और बहुराष्ट्रीय कंपनियों के लिए भारत में अलग कानून है। लोगों का मानना है, कि खाद्य विभाग को बहुराष्ट्रीय कंपनियों के आउटलेट को सील करना चाहिए था। पूरे आउटलेट की जांच करनी चाहिए थी, लेकिन खाद्य विभाग ने उनके ऊपर कोई कार्यवाही ना करके, उन्हें बचाने का प्रयास करने जैसा काम ही किया है। खाद्य विभाग द्वारा पुलिस में केवल सलाखर के ऊपर एफआईआर दर्ज कराई है। इससे देश भर के लोगों में नाराजी फैल रही है। बहुराष्ट्रीय कंपनियों के आउटलेट पर लोग बड़े विश्वास के साथ खाद्य पदार्थों की खरीदी करने और ब्रांडेड सामग्री को खरीदने के लिए प्रतिदिन हजारों की संख्या में पहुंचते हैं। यदि बड़ी-बड़ी और बहुत राष्ट्रीय कंपनियों के आउटलेट से नकली और अमानक सामान बेचा जा रहा है। ऐसी स्थिति में किस पर भरोसा किया जा सकता है।

शाकाहारी समाज के साथ भरत सरकार का धोखा

देश में भारतीय एवं अंतर्राष्ट्रीय कंपनियों द्वारा खाद्य उत्पादों में जैसे बिस्किट, चॉकलेट आदि में मांसाहार मिश्रण कर उपभोक्ताओं के साथ धोखा किया जा रहा है। लेज में सुअर की चर्बी के बाद बड़ा खुलासा हुआ है। कंपनियों द्वारा सरकार से मिलकर जो खाद्य उत्पाद बनाए में बेचे जा रहे हैं उनमें मांसाहार मिश्रण किया जा रहा है। कंपनियों द्वारा उत्पादन में मांसाहार का वितरण इ कोड के नाम पर किया जा रहा है। शाकाहारी भी मांसाहारी खाद्य पदार्थों को हरे एवं लाल रंग में वर्गीकृत करने के खेल में देश में कम्पनियों द्वारा समाज के साथ जबरदस्त धोखा किया जा रहा है। इसमें सरकार भी शामिल है। मांसाहारी पदार्थों के मिश्रण और प्रोडक्ट सोर्स इ कोड अंकित करने के खेल से आम नागरिक एवं समाज अनजान है। इस मामले में खोज खबर ली गई तो सारा माजरा सामने आ गया। हर घर में पाए जाने वाले पारले, सफाई, केडबरी, नेस्ले, ब्रिटानिया, आईटीसी, प्रिया गोल्ड, रिंगली न्यू टोन, कैंडीमैन जैसी दर्जनों कम्पनियों के उत्पादन में मांसाहार का मिश्रण है। उल्लेखनीय है की कुछ दिन पूर्व लेल कुकुरो जैसे खाद्य पदार्थों में मांसाहार का मिश्रण होने की खबर प्रमुखाद्य से प्रकाशित हुई थी। इसके बाद भी धार्मिकाता की हित संरक्षक समग्री जाने वाली भाजपा सरकार ने कोई ठोस कदम नहीं उठाया। पर इस खबर के बाद जागरूक नागरिकों धर्म गुरुओं और स्वास्थ्य के क्षेत्र में कार्य करने वाली संस्थाओं ने ज़रूर अपने-अपने प्रयास प्रारंभ किए हैं। लाल- हरे रंग के चिह्न के नाम पर धोखा दिया जा रहा है। दुनिया में यूरोपियन देशों में खाद्य पदार्थों के लिए बनाए गए कड़े कानून के बावजूद भारत में सन 19०3 में इस विषय में प्रयास शुरु हुए। मांसाहार के लिए लाल एवं शाकाहार के लिए हरे चिन्ह अंकित करने का नियम बनाया गया। सरकारी अधिसूचना के अंतर्गत पशु पक्षियों के बाल, नाखून, पंख, चर्बी और अंडे की जर्दी को मांसाहार की श्रेणी से बाहर रखा गया है। जिसके कारण विभिन्न देशी विदेशी कंपनियां अपने मांसाहारी खाद्य उत्पादकों पर हरा चिन्ह लगाकर शाकाहारी पदार्थों के रूप में बेच रहे हैं। जबकि असलियत कुछ और ही है। इन पदार्थों में मांसाहार भी मिश्रित है। भारत में भाजपा सरकार ने इन कंपनियों की धोखा धड़ी को नजर अंदाज कर इन पदार्थों में मिश्रित मांसाहार अवयवों को सीधे लाल चिन्ह न लगाकर इ कोड में लिखने के नियम बना दिया। इसके कारण आम उपभोक्ता अनजाने में स्वास्थ्य के लिए हानिकारक तत्व का सेवन कर रहे हैं।

विचारणीय विषय यह है कि इस अज्ञानता के कारण हमारे धार्मिक भावनाएं भी आहत हो रही है। हमने यह भी जानने का प्रयास किया है ही नंबर कोड का क्या है, मांसाहारी पदार्थों के मिश्रण को इ कोड नंबर में लेकर जाने के नियम क्यों और किसके के लिए बनाए गए हैं। यह ज्यादा सोच का विषय नहीं है। क्योंकि कोई भी अनपढ़ व्यक्ति भी समझ सकता है कि यह सारी प्रक्रिया उत्पादकों को लाभ पहुंचाने के लिए सरकार द्वारा अपनायी गई है। वहीं जहां पर कोड की पहचान की बात है।तो अच्छा खासा पत्र लिखा नागरिक भी आसानी से उत्पाद कोड को नहीं समझ सकता। जीव हत्या पर प्रार्थना स्त्रोत को इ 471 इ 02 और संभावित जीव हत्या कर प्राप्त मांस स्त्रोत को इ 471, इ 322, इ 1०2 और संभावित जीव हत्या कर प्राप्त मांस को इ 472, इ 322, इ 481, इ 270, इ 322, इ 222 नंबर दिए गए हैं। इसके अलावा बच्चों के लिए हानिकारक स्त्रोत के लिए इ 296, इ 11०, इ 1०2, इ 133 नंबर दिए गए हैं। पारले कंपनी के उत्पाद क्रैक जैक, पारले-जी, मोनाको, अजिं क्रॉम बिस्किट, बटरकप टूट्ठी, कच्चा मैंगो ब्राउट, किर्मा बार्, बटर कप, सनफ्रीस्ट कंपनी के उत्पाद, सनफ्रीस्ट बिस्किट, स्पेशल बिस्किट, स्नेहको ड्रिंगा, ग्लूकोज बिस्किट, केडबरी के उत्पाद फाइटव स्टार, डेरी मिल्क, बॉर्नविटा मिल्क पाउडर, इक्लेयर चॉकलेट, मिल्क ट्रीट, जेम्स, लेस्ले की मिल्क चॉकलेट, मैगी, टोमेटो सॉस, नेस्ले बोरबन बिस्किट, ब्रिटानिया कर्नल के उत्पाद ब्रिटानिया 5०-5०, जिगजाग, गुड्डे और नाइस टाइम बिस्किट, प्रिया गोल्ड क्लासिक क्रॉम, स्निकाई सीएनसी कोकोनट बिस्किट, रिंगली के सेंटर फ्रेण्ट, न्यू ट्रीन महालेक्टो, जेम्स और कैंडीमैन, मिंटो पेरीज बिगो, केपी फूड परपेटो के विभिन्न उत्पादों में कोड डाला है। भारत में खाद्य उत्पादकों कम्पनियों द्वारा

पक्षियों पर भी कल की छाया

जिस तेजी से पृथ्वी पर जनसंख्या का दबाव बढ़ रहा है उसी तेजी से वनों की भी विनाश हो रहा है। और वनों के खप्त होने के साथ ही वन्य जीवों की अनेक प्रजातियां भी तेजी से विलुप्त होती जा रही है। कड़वा सच तो यह है कि 5० वर्षों में भी कम समय में वन्य जीवो की संख्या 69 प्रतिशत तक कम हो गयी। वन्य जीवों के अस्तित्व पर आए संकट का एक अन्य कारण भी है आदमी के अविवेकपूर्ण क्रियाकलाप। जिसमें पैसा कमाने की हवस के चलते वन्य जीवो का निर्ममता से मारकर उनके अंगों का अनेक प्रकार से उपयोग किया जाता है। प्राकृतिक आवासों में पड़ गया है। पक्षियों के तस्कों व शिकारियों ने देश में पाई जाने वाली तकरीबन 12०० प्रजातियों में से कई के अस्तित्व को भिटा कर रख दिया है

। काबिलेगोर बात है कि दुनिया में 86०० पक्षियों की प्रजातियों में से 18० प्रजातियां ऐसी हैं जो केवल भारतीय उपमहाद्वीप में पाई जाती है दुर्भाग्यवश इन पर ही सबसे ज्यादा खतरा मडरा रहा है। कोयल की कूक, कौओं की कांव कांव, चिड़ियों की चहचहाहट, झींगुरों की झनकार, मेड़कों की टर टर जंगली तोतों की नकल करती आवाजें बहुत जल्द ही अतीत का हिस्सा बन सकती हैं। दुनिया भर में पाई जाने वाली तोतों की तकरीबन 33० प्रजातियों में से 1०० से अधिक की जान संकट में है। सुंदर व खूबसूरत प्रजाति कैरोलिना, परकीत विलुप्त हो गई है। हेसियथेका व स्कारलेट मैका नामक प्रजातियां खतरे में हैं।कैरीरिंग तोता यात्री क्यूवरक्षुपी मुर्गा तथा पहाड़ी मैना इत्यादि तो बिल्कुल लुप्त हो चुके हैं। कुक्कुट सारस ागजदंत चोंचा कठकोडुवा। हवाई राजहंस आदि पक्षी

प्रजातियां अपने अस्तित्व की लड़ाई लड़ रही है।मध्य प्रदेश व राजस्थान के जंगलों में पाए जाने वाले खरमोर व भदक कड़ी अंधा धुंध शिकार की वजह से लाल सूची में आ गए हैं।मध्य प्रदेश के रतलाम जिले में खरमोर अस्थाना में इन्हें संरक्षित किया जा रहा है।लेकिन तमाम प्रयासों के बावजूद भी केवल भारत में पाई जाने वाली तुलुंभ पक्षी प्रजाति की संख्या केवल 15०० से भी कम रह गई है। (मान चिरिया या गोड़ावन विश्व के दुर्लभतम पक्षियों में से एक है। दो दशक पहले तक इनकी संख्या मध्य प्रदेश के करौरा और घाटीगंवा क्षेत्र में बहुत थी लेकिन खनन कार्य व वनों के कटने से इस प्रजाति का अस्तित्व समाप्ति की ओर है। हालांकि इस प्रजाति को संरक्षित करने के लिए करौरा और घाटीगंवा में अस्थाना बनाकर इन्हें संरक्षित करने का प्रयास किया गया था लेकिन अथक प्रयासों के बावजूद इनकी संख्या में

इजाफा नहीं हो सका।

तमाम सारे पक्षियों की प्रजातियां जो शीतकाल में गर्म क्षेत्रों में प्रवास करती हैं अब घटाने वनों और प्राकृतिक आवास के कारण समाप्ति के कगार पर है।दुर्लभ प्रजाति के पक्षी साइबेरियन सारस निरंतर घटती जा रहा रहीं हैं। यही नहीं बंगाल फ्लोरिंकन सफेद कौआ।डोडो व हिमालय क्षेत्र के अनेक परिंदों का अस्तित्व अंधाधुंध शिकार की वजह से मिट गया है। हालात यह है कि सुबह चिड़ियों कनी चहचहाहटशाम को कीड़े मकोड़ों के शोर से लेकर रात में सिंहां की दहाड़, शियार, लोमड़ी की आवाजें कम हो रही है।

इसी तरह राष्ट्रीय पक्षी मोर भी अब मांस के लिए बड़ी संख्या में मारा जा रहा है हालात यह रहे तो आने वाली पीढ़ी बहुत सारे वन्य जीवों का दीदार करने से वंचित हो जाएगी। (लेखक- मुकेश तिवारी, ईएमएस)

सनातन हिंदू संस्कृति का पूरे विश्व में फैलना

आज विश्व शांति के लिए आवश्यक है

यूरोप में हाल ही में सम्पन्न हुए चुनावों में दक्षिणपंथी कहे जाने वाले दलों की राजनैतिक ताकत बढ़ी है। हालांकि सत्ता अभी भी वामपंथी एवं मध्यमार्गीय नीतियों का पालन करने वाले दलों की ही बने रहने की सम्भावना है परंतु विशेष रूप से फ्रान्स एवं जर्मनी में इन दलों को भीम नुकसान हुआ है। इटली की इशप्रेम से ओतप्रोत दल की मुखिया जोरजीया मेलोनी को अच्छी सफलता हासिल हुई है। कुल मिलाकर यूरोपीय देशों के नागरिकों में देशप्रेम का भाव धीमे धीमे लौट रहा है एवं वे अब अपने अपने देश में अवैध रूप से रह रहे प्रवासियों का विरोध करने लगे हैं। विशेष रूप से यूरोप के आस पास के मुस्लिम बहुल देशों से भारी संख्या में मुस्लिम नागरिक अवैध रूप से इन देशों में शरण लिए हुए हैं एवं अब वे इन देशों की कानून व्यवस्थ के लिए एक बहुत बड़ी समस्या बन गए हैं। जर्मनी एवं फ्रान्स ने मुस्लिम नागरिकों को मानवीय आधार पर अपने देश में बसाने में शिथिल नीतियों का पालन किया था

और अब वे दोनों देश इस संदर्भ में विभित्र समस्याओं का सबसे अधिक सामना कर रहे हैं।

आज जब कई मुस्लिम देश शिया एवं सुन्नी समुदाय के नाम पर आपस में ही लड़ रहे हैं तो उनका ईसाई पंथ को मानने वाले नागरिकों के साथ सामंजस्य किस प्रकार रह सकता है, अतः यूरोपीयन देशों के नागरिकों को अब अपने किए पर पश्तावा होने लगा है। ब्रिटेन में भी आज मुस्लिम समाज की आबादी बहुत बढ़ गई है एवं यहां का ईसाई समाज अपने आप को असुरक्षित महसूस करने लगा है क्योंकि मुस्लिम समाज द्वारा ईसाई समाज पर कई प्रकार के आक्रामक शिया जाना आम बात हो गई है। ब्रिटेन के कई शहरों में तो मेयर आदि जैसे उच्च प्रशासनिक अधिकारियों के पदों पर भी मुस्लिम समाज के नागरिक ही चुने गए है अतः इन नगरों में सत्ता की चाबी ही अब मुस्लिम समाज के नागरिकों के हाथों में है, जिसे ईसाई समाज के नागरिक बदोशत नहीं कर पा रहे हैं। इसी प्रकार, इजर्राइल (यहूदी समुदाय) एवं हम्मास (मुस्लिम समुदाय) के बीच युद्ध लम्बे समय से चल रहा है। ईरान (शिया समुदाय) - सऊदी अरब (सुन्नी समुदाय) के आपस में रिरते अच्छे नहीं है। पाकिस्तान में तो अहमदिया समुदाय एवं बोहरा समुदाय को मुस्लिम ही नहीं माना जाते है एवं इनको गैर मुस्लिम मानकर इन पर सुन्नी समुदाय द्वारा खलकत अत्याचार किए जाते हैं। कुल मिलाकर, मुस्लिम समाज न केवल अन्य समाज के नागरिकों (यहूदी, ईसाई, हिंदू आदि) के साथ लड़ता आया है बल्कि इस्लाम के विभित्र फिकों के बीच भी इनकी आपसी लड़ाई होती रही है।

इसके ठीक विपरीत, सनातन हिंदू संस्कृति का अनुपालन करने हुए कई भारतीय मूल के नागरिक भी अन्य देशों में रह रहे हैं एवं लम्बे समय से स्थानीय स्तर पर ईसाई समाज एवं अन्य धर्मों के अनुयायियों के साथ मिल जुलकर रहते आए हैं। इन देशों में भारतीय मूल के नागरिकों एवं स्थानीय स्तर पर अन्य धर्मों के अनुयायियों के बीच कभी भी बड़े स्तर पर आक्रोश उत्पन्न होता दिखाई नहीं दिया है, क्योंकि सनातन हिंदू संस्कृति में "व्युधैव कुटुम्बकम्" एवं "सर्वे भवंतु सुखिनः" का भाव हिंदू नागरिकों में बचपन से ही भरा जाता है।

इसी प्रकार के भाव का संचार राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भी पिछले 99 वर्षों से अपने स्वयंसेवकों में जगता आया है। संघ चाहता है कि संसार में सद्गुणों का बोलबाला हो। 27 सितम्बर 1933 को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संस्थापक पूजनिय डॉक्टर केशव बलिराम हेडगेवार, शकू पूजा समारोह में अपने उदबोधन में कहते हैं कि संघ एक हिंदू संगठन है। संसार के सभी धर्मों में हिंदू धर्म ही एकमात्र ऐसा धर्म है, जिसका मुख्य गुण सद्गुण है और जो आत्मत्वत् पूषुषु (सभी प्राणियों में अपने को देखना) की भावना से सभी जीवों के साथ प्रेमपूर्वक व्यवहार करना सिखाता है। यह धर्म संसार में व्याप्त स्वार्थ और अन्याय को स्वीकार नहीं करता। इतलिए स्वाभाविक है कि प्रत्येक हिंदू

ऐसी घटनाओं पर अंकुश लगाना चाहता है। लेकिन केवल उपदेश देने से संसार का स्वभाव नहीं बदलेगा। जब संसार को लगेगा कि हिंदू समाज सुसंगठित और शरफ्त को प्राप्त है, तो हमारे प्रति जो अनादर का भाव सर्वत्र दिखाई देता है, वह समाप्त हो जाएगा। और संसार हमारी बात सुनेगा। हिंदू धर्म अनादि काल से यही करता आ रहा है और ऐसे पवित्र धर्म और संस्कृति की रक्षा के लिए ही संघ की शुरुआत हुई है।" आजकल हिंदू समाज बहुत अव्यवस्थित हो गया है। संघ का एकमात्र उद्देश्य हिंदू समाज को इस तरह संगठित करना है कि हिंदू, हिंदुस्तान में गठित हिंदू के रूप में खड़े हो सकें और दुनिया को यह विश्वास दिला सकें कि हिंदू कोई ऐसी जाति नहीं है जो मरणाशय अवस्था में हो। संघ चाहता है कि संसार में सद्गुणों का बोलबाला हो। संघ का लक्ष्य मानव जाति में व्याप्त राक्षसी प्रवृत्ति को दूर करना और उसे मानवता सिखाना है। संघ का गडन किसी से युगा करने या उसे नष्ट करने के लिए नहीं हुआ है।"

हाला ही में जारी कनी गई प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद की रिपोर्ट में 'धार्मिक अल्पसंख्यकों की हिस्सेदारी का देशभर में 'विप्लेषण' नामक विषय के माध्यम से बताया गया है कि बहुसंख्यक हिंदुओं की आबादी 1950 और 2०15 के बीच 7.82३ घट गई है। जबकि मुस्लिमों की आबादी में 4.3.15३ की वृद्धि हुई है। मुस्लिमों की 195० में 9.84५ रही आबादी 14.०9५ पर पहुंच गई है। ईसाई धर्म के लोगों की आबादी की हिस्सेदारी 2.24५ से बढ़कर 2.36५ हुई है। ठीक ऐसे ही सिख समुदाय की आबादी 1.24५ से बढ़कर 1.85५ हो गई है। भारत में सद्गुणों से ओतप्रोत हिंदू नागरिकों की जनसंख्या यदि इस प्रकार घटती रही तो यह भारत के साथ पूरे विश्व के लिए भी अच्छा संकेत नहीं है क्योंकि अल्पसंख्यक के नाम पर मुस्लिम आबादी (जो कि अपने धर्म के प्रति एक कड़ुर कौम मानी जाती है तथा अन्य धर्मों के लोगों के प्रति विलकुल सहशुण नहीं दिया है, क्योंकि सनातन हिंदू संस्कृति में "व्युधैव कुटुम्बकम्" एवं "सर्वे भवंतु सुखिनः" का भाव हिंदू नागरिकों में बचपन से ही भरा जाता है।

इसी प्रकार के भाव का संचार राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भी पिछले 99 वर्षों से अपने स्वयंसेवकों में जगता आया है। संघ चाहता है कि संसार में सद्गुणों का बोलबाला हो। 27 सितम्बर 1933 को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संस्थापक पूजनिय डॉक्टर केशव बलिराम हेडगेवार, शकू पूजा समारोह में अपने उदबोधन में कहते हैं कि संघ एक हिंदू संगठन है। संसार के सभी धर्मों में हिंदू धर्म ही एकमात्र ऐसा धर्म है, जिसका मुख्य गुण सद्गुण है और जो आत्मत्वत् पूषुषु (सभी प्राणियों में अपने को देखना) की भावना से सभी जीवों के साथ प्रेमपूर्वक व्यवहार करना सिखाता है। यह धर्म संसार में व्याप्त स्वार्थ और अन्याय को स्वीकार नहीं करता। इतलिए स्वाभाविक है कि प्रत्येक हिंदू

अरब ,पश्चिम एशिया के समस्त मुस्लिम देश 14०० वर्ष पूर्व भारतीय संस्कृति और सभ्यता को मानने वाले देश थे। तलवार के बल पर 57 देश इस्लाम को स्वीकार कर चुके हैं इनमें से कोई भी ऐसा देश नहीं है जो 14०0 वर्ष पहले से अर्थात सनातन की भांति सृष्टि के प्रारंभ से मुस्लिम देश था। 1398 ईसवी में ईरान भारत से अलग हुआ, 1739 में नादिरशाह ने अफगानिस्तान को अपने लिए एक अलग रियासत के रूप में प्राप्त कर लिया, बाद में 1876 में यह एक स्वतंत्र देश के रूप में अस्तित्व में आ गया,1937 में म्यांमार बर्मा अलग हुआ, 1911 में श्रीलंका अलग हुआ और 19०4 में नेपाल अलग हुआ। सांप्रदायिक आधार पर देश विभाजन का यह सिलसिला यहीं नहीं रुका इसके पश्चात 1947 में पश्चिमी एवं पूर्वी पाकिस्तान देश बना। पूर्वी पाकिस्तान आज बांग्लादेश के रूप में मानचित्र पर उपलब्ध है।

आज एक बार पुनः भारत के भीतर जहां-जहां इस्लाम को मानने वाले लोगों की संख्या बहुलता को प्राप्त हो गई है, वहां वहां पर अनेक प्रकार की सामाजिक विसंगतियां, दमन और शोषण के नए-नए स्वरूप देखे जा रहे हैं। केरल, कश्मीर, पूर्वोत्तर भारत, बंगाल जहां जहां उनकी संख्या बहुलता में है, वहां- वहां दूसरे धर्म और जाति के लोग परेशान हैं। उपस्थित तथ्यों से सत्य को समझना चाहिए।इन आंकड़ों के आलोक में हमें समझना चाहिए कि हमारी बूब, बेटियां, महिलाओं की इज्जत कब तक सुरक्षित रह सकती है? निश्चित रूप से तब तक जब तक कि भारतवर्ष सनातनी हिंदुओं के हाथ में है। हमें इतिहास से शिक्षा लेनी चाहिए कि अब हम सांप्रदायिक आधार पर देश का पुनः विभाजन नहीं होने दें।

नोवाखाली जैसे नरसंहारों की पुनरावृत्ति अब हमारे देश में नहीं होनी चाहिए। भारत-पाकिस्तान के विभाजन के समय जिस प्रकार लाखों करोड़ों लोगों को घर से बेघर होना पड़ा था, उस इतिहास को अब दोहराना नहीं जाना चाहिए। भारत में आंतरिक स्थिति एक नजर नहीं आती है परंतु विश्व के कई अन्य देशों में सनातन संस्कृति को तेजी से अपनाया जा रहा है, तभी तो कहा जा रहा है कि विश्व में आज कई समस्याओं का हल केवल हिंदू सनातन संस्कृति को अपना कर ही निकाला जा सकता है। (लेखक/ ईएमएस-प्रहलाद सबनानी)

हमेशा मोबाइल साथ रखने के ये हैं नुकसान

-निकलने वाले रेडिएशन का स्वास्थ्य पर पड़ता है बुरा असर

लंदन (ईएमएस)। एकस्पर्ट्स की मानें तो लोगों को स्मार्टफोन की लत लग गई है। स्मार्टफोन के फायदे भी हैं और नुकसान भी। कई तरह की रिसर्च में यह बात सामने आई है कि स्मार्टफोन के ज्यादा इस्तेमाल से आंखों को नुकसान पहुंचता है और इस वजह से स्लीपिंग डिसऑर्डर भी नहीं आने की समस्या होती है। हैरान करने वाली बात ये है कि ये आंखों के अलावा और भी तरह से सेहत को नुकसान पहुंचाता है, इससे निकलने वाले रेडिएशन का स्वास्थ्य पर बुरा असर पड़ता है।

लोग हर समय अपने साथ मोबाइल फोन रखते हैं, जो स्वास्थ्य की दृष्टि से अच्छा नहीं माना जाता है। आपके लिए यह जानना बेहद जरूरी है कि रेडिएशन के कारण फोन को कहाँ नहीं रखना चाहिए। ऐसा देखा गया है कि युवा भी हर पल फोन अपने पास रखते हैं। रात को सोते समय इसे तकिये के नीचे रखते हैं। जानकारों के मुताबिक मोबाइल से निकलने वाली रेडिएशन दिमाग की सेहत को नुकसान पहुंचाती हैं। ऐसा कहा जाता है कि जो लोग लगातार तकिए के नीचे फोन रखते हैं, उन्हें एक बार में सिरदर्द और चक्कर आने जैसी समस्या होने लगती है। कई लोगों की आदत होती है कि वे फोन को पीछे की जेब में रखते हैं। आजकल युवाओं में फोन को बैक पॉकेट में रखने का चलन चल रहा है। ऐसा करने से भी शरीर को नुकसान पहुंचता है। जानकारों का मानना है कि फोन को ऐसे ही रखने से दिल से जुड़ी बीमारियां हो सकती हैं।

अगर आप हार्ट अटैक जैसी गंभीर बीमारी से खुद को बचाना चाहते हैं तो गलती से भी फोन को शर्ट की जेब में रखने की आदत न डालें। कहा जाता है कि फोन से निकलने वाली रेडिएशन दिल को कमजोर कर देती है।जानकारों के मुताबिक इस स्थिति में शर्ट में दर्द और पैरों में दर्द की समस्या हो सकती है। साथ ही इस गलती से आपका फोन टूट या चोरी हो सकता है इसलिए स्मार्टफोन को ऐसे ही रखने से बचें। कई बार लोग जल्दबाजी में या आराम के लिए फोन को शर्ट की जेब में रखने लगते हैं।

खेल-समाचार

नाडा ने दूसरी बार बजरंग को निलंबित किया

नई दिल्ली (ईएमएस)। ओलंपिक पदक विजेता पहलवान बजरंग पूनिया की मशकिलें बढ़ गयीं हैं। राष्ट्रीय डोपिंग निरोधक एजेंसी (नाडा) ने पूनिया को दूसरी बार निलंबित कर दिया है। इससे तीन सप्ताह पहले भी उन्हें अस्थायी रूप से निलंबित किया गया था। नाडा का कहना था कि बजरंग ने सोनीपत में हुए चयन ट्रावल के दौरान डोप टेस्ट के लिए मूत्र के नमूने नहीं दिए थे। इसके बाद 'खेल की विश्व नियामक ईकाई यूडब्ल्यूडब्ल्यू' ने भी उन्हें निलंबित कर दिया था। ऐसे में बजरंग ने इस अस्थायी निलंबन के खिलाफ नाडा की डोपिंग निरोधक अनुशासन पैनल (एडीडीपी) के सामने अपील की थी। एडीडीपी ने नाडा के आरोपों के संदर्भ में नोटिस जारी करने तक इसे रद्द कर दिया था, उसका कहना था कि इसके बारे में पहलवान को जानकारी नहीं दी गयी थी। नाडा ने विचार की बजरंग को नोटिस जारी किया। नाडा ने बजरंग को भेजे नोटिस में कहा कि यह आपके लिए औपचारिक नोटिस है कि आपको राष्ट्रीय डोपिंग निरोधक नियमों की धारा 2.3 के उल्लंघन का दोषी पाया गया है और अब आप अस्थायी रूप से निलंबित हो गये हैं। पूनिया इस मामले में अपना जवाब 11 जुलाई तक का दे सकेंगे। उसमें अगर उनका जवाब सही रहा तभी निलंबन हटाया जाएगा।

नागल ने पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत के शीर्ष टेनिस खिलाड़ियों में शामिल सुभित नागल ने पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर लिया है। सुभिन ने स्वयं कहा कि उन्होंने पुरुष एकल स्पर्धा के लिए क्वालीफाई किया है। नागल अब दूसरी बार ओलंपिक खेलेंगे। उन्होंने इससे पहले टोक्यो ओलंपिक में भी भाग लिया था। नागल ने सोशल मीडिया पर लिखा , ' मुझे यह बताते हुए बेहद खुशी हो रही है कि मैंने पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर लिया है। यह मेरे लिए एक यादगार क्षण है. क्योंकि ओलंपिक मेरे दिल में एक विशेष स्थान रखता है. '

नागल ने कहा, ' टोक्यो ओलंपिक के बाद अब पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करना मेरा लक्ष्य था। अब मेरा लक्ष्य स्वयंश्रेष्ठ प्रदर्शन करना है। ' वहीं अखिल भारतीय टेनिस संघ (एआईटीसी) ने कहा कि इससे पहले जब खिलाड़ियों की रैंकिंग पर विचार किया गया था तब नागल वैकल्पिक खिलाड़ियों की सूची में थे पर आप उन्होंने क्वालीफाई कर लिया है। .

वहीं भारत के ही रोहन बोपन्ना और एन श्रीराम बालाजी पुरुष युगल स्पर्धा में शामिल होंगे। बोपन्ना को शीर्ष 1० खिलाड़ियों में होने के कारण अपना जोड़ीदार तय करने का अधिकार मिला हुआ था और इसके लिए उन्होंने बालाजी का नाम आगे रखा। जिससे एआईटीए ने मान लिया।

कमिगं टी2० विश्वकप में दो बार हैट्रिक लगाने वाले पहले गेंदबाज बने

सेंट विसंट (ईएमएस)। ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज पेट कमिंस ने इस टी2० विश्वकप क्रिकेट टूर्नामेंट में दूसरी बार हैट्रिक लेकर एक रिकार्ड बनाया है। कमिंस टी-2० विश्व कप के दो मैचों में लगातार हैट्रिक लेने वाले विश्व के पहले गेंदबाज बने हैं। कमिंस ने सुपर आठ के पहले मैच में बांग्लादेश और दूसरे मैच में अफगानिस्तान के खिलाफ हैट्रिक लगायी है। कमिंस ने अफगानिस्तान के खिलाफ 18वें ओवर की अंतिम गेंद पर राशिद खान को आउट किया। इसके बाद 2०वें ओवर की शुरुआत दो गेंदों में उन्होंने कमिगं जनत और गुलबदीन नईब के विकेट लेकर अपनी हैट्रिक पूरी की। इससे पहले बांग्लादेश के खिलाफ भी कमिंस ने इसी प्रकार 17 ओवर की अंतिम दो गेंदों और 18 ओवर की पहली गेंद पर विकेट लिया था।

टीम 2० विश्व कप की पहली हैट्रिक साल 2००7 में खेले गए शुरुआती सत्र में ऑस्ट्रेलिया के ब्रेट ली ने बांग्लादेश के खिलाफ लगायी थी। इसके बाद दूसरी हैट्रिक 14 साल बाद कर्टिस कैम्पनर ने 2०21 में नीदरलैंड्स के खिलाफ लगायी ली। उस सत्र में वॉनिडु हसरंगा और कागिसो रबाडा ने भी ये कारनाम किया था जबकि 2०22 सत्र में कार्तिक मेंगपन्न और जोश लिटिल ने हैट्रिक ली थी।

विराट टी2० और एकदिवसीय में 3००० रन बनाने वाले पहले खिलाड़ी बने

एंटीगुआ (ईएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली ने यहां बांग्लादेश के खिलाफ टी2० विश्व कप क्रिकेट के सुपर आठ मुक़ाबले में 35 रनों पर पहुंचते ही एक अहम उपलब्धि अपने नाम कर ली है। विराट अब टी2० और एकदिवसीय में 3००० रन बनाने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। विराट ने इस मैच में 28 गेंदों में 37 रन बनाये। टी2० और एकदिवसीय में सबसे अधिक रनों के मामले में दूसरे नंबर पर रोहित शर्मा हैं। रोहित ने अब तक 2637 रन बनाये हैं। वहीं तीसरे नंबर पर डेविड वार्नर हैं। वार्नर के नाम 2637 रन हैं।

विराट ने इस विश्वकप में गुप मैच में रन नहीं बनाये थे पर सुपर आठ में उन्होंने रन बनाने शुरु कर दिये हैं। इससे बल्लेबाजी कोच विक्रम राठीडू का भी राहत मिली है। वह भी विराट के बल्ले से रन न निकलते देख परेशान दिखे थे।

टी2० विश्व कप सुपरआठ : अफगानिस्तान ने ऑस्ट्रेलिया को हराकर सबसे बड़ा उलटफेर किया

गुवाज, जादवान ने लगाये अर्धशतक, गुलबदीन ने लिए चार विकेट
किंगसटन (ईएमएस)। रहमानुल्लाह गुराज और इब्राहिम जादरान के अर्धशतकों के बाद गुलबदीन नाईब की घातक गेंदबाजी से अफगानिस्तान ने ऑस्ट्रेलिया को हराकर आईसीसी टी2० विश्व कप सुपरआठ में सबसे बड़ा उलटफेर किया है। इस मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए अफगानिस्तान ने 6 विकेट पर 148 रन बनाये। इसके बाद 149 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए ऑस्ट्रेलिया टीम 127 रनों पर ही आउट हो गयी। लक्ष्य का पीछा करते हुए ऑस्ट्रेलियाई टीम अफगान गेंदबाजों के सामने संघर्ष करती दिखी। तेज गेंदबाज नवीन उल हक ने ऑस्ट्रेलयाई टीम को शुरुआती झटके दिये जिससे टीम संभल नहीं पायी। इसके बाद गुलबदीन नाईब ने चार विकेट लेकर कंगारुओं को दबाव में ला दिया। गुलबदीन ने 4 ओवर में 2० रन देकर 4 विकेट लिए। गुलबदीन ने मार्कस स्टोनिंस और अर्धशतक जमाकर खेल रहे ग्लेन मैक्सवेल को आउट किया। इसके बाद टिम डेविड और फिर पेट कमिंस को भी पेवेलियन भेज दिया। डेविल मैक्सवेल की कुछ हद तक टिक पाये और उन्होंने 35 गेंदों पर 5 चौके और 3 छक्के जमाते हुए 59 रन बनाये पर अपनी टीम को हारी से नहीं बचा पाये। इस मैच में टॉस हारने के बाद पहले बल्लेबाजी करते हुए अफगान टीम ने गुराबाज और जादरान की शतकीय साझेदारी से अच्छी शुरुआत की। गुराबाज ने 60 और जादरान ने 51 रन बनाये। इसके बाद के बल्लेबाजों ने टीम का स्कोर 148 रन तक पहुंचाया।

जाफर ने मीम शैयर कर ऑस्ट्रेलिया का मजाक उड़ाया

मुम्बई (ईएमएस)। भारतीय टीम के पूर्व ओपनर वसीम जाफर ने अफगानिस्तान के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया की हार के बाद कंगारुओं का मजाक उड़ाया है। जाफर ने इस मैच को लेकर एक मीम शैयर किया है। जाफर ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट से लगातार एक से बढ़कर एक मीम शैयर किये हैं। जाफर ने जो वीडियो शैयर किया है उसमें आईसीसी में ऑस्ट्रेलिया

नीट यूजी परीक्षा में कथित गड़बड़ियों को लेकर

राजकोट में दोबारा नीट करने के खिलाफ छात्रों का विशेष प्रदर्शन छात्रों का कहना है कि उन्होंने मेहनत से परीक्षा दी और अंक हासिल किए, ऐसे में दोबारा परीक्षा नहीं होनी चाहिए

राजकोट, २३ जून ।

नीट युजी २०२४ रविवार को उन छात्रों के लिए दोबारा नीट यूजी परीक्षा कराई जा रही है जिन्हें प्रेस मार्क्स दिए गए थे। इसी बीच कई छात्रों ने सभी अभ्यर्थियों के लिए पूरी नीट परीक्षा नए सिरे से करने का विरोध किया है। गुजरात के राजकोट में छात्रों ने इसे लेकर विशेष प्रदर्शन किया। जानिए छात्रों की क्या है डिमांड। नीट यूजी परीक्षा में कथित गड़बड़ियों को लेकर जगह-जगह पर छात्रों का विरोध प्रदर्शन जारी है। कुछ छात्र परीक्षा दोबारा करने की मांग कर रहे हैं तो कुछ री-एग्जाम का विरोध कर रहे हैं। रविवार को गुजरात के राजकोट में भी छात्रों ने दोबारा परीक्षा करने को लेकर विरोध प्रदर्शन किया। छात्रों का कहना है कि उन्होंने मेहनत से परीक्षा दी और अंक हासिल किए, ऐसे में दोबारा परीक्षा नहीं होनी चाहिए।

नीट-यूजी की एक अभ्यर्थी पलक ने समाचार एजेंसी एनआई

केन्द्रीय मंत्री मनसुख मांडविया के बयान पर पलटवार किया भाजपा के पूर्व विधायक व मंत्री जवाहर चावड़ा ने पार्टी के खिलाफ बजाया बिगुल मांडविया ने चावड़ा का नाम लिए बिना यह बयान दिया था कि जो अपने नाम के साथ भाजपा लिखते हैं उन्हें पार्टी के लिए काम करना चाहिए

अहमदाबाद, २३ जून ।

पूर्व कैबिनेट मंत्री जवाहर चावड़ा ने सोशल मीडिया पर वीडियो जारी कर केन्द्रीय मंत्री मनसुख मांडविया के बयान पर पलटवार किया। लोकसभा चुनाव खत्म होने के बाद भी भाजपा में आंतरिक कलह खत्म होने का नाम नहीं ले रही।

भाजपा के पूर्व विधायक व कैबिनेट मंत्री रहे जवाहर चावड़ा ने पार्टी के खिलाफ विशेष का बिगुल बजा दिया है। उन्होंने सोशल मीडिया पर वीडियो जारी कर केन्द्रीय मंत्री मनसुख मांडविया के बयान पर पलटवार किया है। साथ ही अपने सोशल मीडिया अकाउंट से भाजपा

चाची से जबर्दस्ती करने वाले भतीजे

को चाचा ने पीट पीट कर मार डाला

सूरत (ईएमएस) पिंपोदरा जीआईडीसी के विश्वकर्मा स्थित कंपनी में 26 वर्षीय युवक को उसके दूर के चाचा ने पीट पीट कर मौत के घाट उतार दिया। आरोप है कि युवक ने चाची के साथ जबर्दस्ती करने की कोशिश की थीं पुलिस ने युवक की हत्या के आरोप में उसके चाचा को गिरफ्तार कर मामले की जांच शुरू की है।जानकारी के मुताबिक सूरत जिले की मांगरोल तहसील के पिंपोदरा जीआईडीसी के विश्वकर्मानगर स्थित जय माताजी नामक टेक्सटाइल में 28 वर्षीय शिवपूजन अरविंद निषाद नामक युवक काम करता है और कंपनी के क्वार्टर में पत्नी के साथ रहता हैं उत्तर प्रदेश का मूल निवासी शिवपूजन निषाद की बीते दिन शादी की सालगिरह थीं इस मौके पर शिवपूजन ने उत्तर प्रदेश के अपने गांव के निकट रहनेवाले

अहमदाबाद में मण्डल से चलने /गुजने वाली इन 15 जोड़ी स्पेशल ट्रेनों के फेरे विस्तारित

अहमदाबाद (ईएमएस) पश्चिम गेवों द्वारा यात्रियों की सुविधा तथा उनकी मांग को पूरा करने के उद्देश्य से विशेष करारों पर अहमदाबाद मण्डल से चलने/होकर गुजने वाली 15 जोड़ी स्पेशल ट्रेनों के फेरे विस्तारित किए गए हैं। इन ट्रेनों का विवरण निम्नानुसार है:

गांधी धाम-बांद्रा टर्मिनस साप्ताहिक स्पेशल जिसे पहले 27 जून, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 25 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया गया है।ट्रेन संख्या 09415 बांद्रा टर्मिनस-गांधीधाम साप्ताहिक स्पेशल जिसे पहले 27 जून, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 25 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया गया है। ट्रेन संख्या 09493 अहमदाबाद-पटना साप्ताहिक स्पेशल, जिसे पहले 30 जून, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 28 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया गया है। ट्रेन संख्या 09494 पटना-अहमदाबाद साप्ताहिक स्पेशल, जिसे पहले 2 जुलाई, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 30 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया

से कहा, ‘मैंने नीट-यूजी परीक्षा में ६८२ अंक हासिल किए हैं। दोबारा परीक्षा नहीं होनी चाहिए, क्योंकि हमने कड़ी मेहनत और समर्पण के साथ ये अंक हासिल किए हैं। जिन छात्रों ने ६०० से कम अंक हासिल किए हैं, वे दोबारा नीट करने की मांग कर रहे हैं। १.५ महीने के अंतराल के बाद दोबारा अच्छे रज्कोर करना आसान नहीं होगा। यह हमारे भविष्य के साथ खिलवाड़ करने जैसा है।’

गौरतल्लब है कि राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी द्वारा हृदयश्चक्र- २०२४ परीक्षा का आयोजन ५ मई को कराया गया था। वहीं, इसके परिणाम ४ जून को घोषित किए गए थे। नतीजों के बाद अनियमितताओं और पेपर लीक के आरोपों पर बवाल मच गया। नतीजों से पता चला कि ६७ छात्रों ने ७२० अंकों के साथ परीक्षा में टॉप किया है। इसके बाद सुप्रीम कोर्ट ने १,५०० से अधिक छात्रों की दोबारा परीक्षा की अनुमति दी थी, जिन्हें प्रेस मार्क्स दिए गए थे।

का चुनाव चिह्न और संबंधित सभी पोस्ट भी हटा दिए। चावड़ा ने अपने वीडियो में केन्द्रीय मंत्री मांडविया पर निशाना साधा और भाजपा के चुनाव चिह्न वाला काज भी हटाने नजर आए। मांडविया ने चावड़ा का नाम लिए बिना यह बयान दिया था कि जो अपने नाम के साथ भाजपा लिखते हैं उन्हें पार्टी के लिए काम करना चाहिए। चावड़ा ने वीडियो में कहा कि यह बात उन्हें चुनाव से पहले या चुनाव के दौरान बोल्नी चाहिए। उन्होंने कहा कि मेरी पहचान अलग है। मांडविया पोर्डबंदर लोकसभा सीट से सांसद है और

उन्होंने कहा कि मेरी पहचान अलग है। मांडविया पोर्डबंदर लोकसभा सीट से सांसद है और का चुनाव चिह्न और संबंधित सभी पोस्ट भी हटा दिए। चावड़ा ने अपने वीडियो में केन्द्रीय मंत्री मांडविया पर निशाना साधा और भाजपा के चुनाव चिह्न वाला काज भी हटाने नजर आए। मांडविया ने चावड़ा का नाम लिए बिना यह बयान दिया था कि जो अपने नाम के साथ भाजपा लिखते हैं उन्हें पार्टी के लिए काम करना चाहिए। चावड़ा ने वीडियो में कहा कि यह बात उन्हें चुनाव से पहले या चुनाव के दौरान बोल्नी चाहिए। उन्होंने कहा कि मेरी पहचान अलग है। मांडविया पोर्डबंदर लोकसभा सीट से सांसद है और का चुनाव चिह्न और संबंधित सभी पोस्ट भी हटा दिए। चावड़ा ने अपने वीडियो में केन्द्रीय मंत्री मांडविया पर निशाना साधा और भाजपा के चुनाव चिह्न वाला काज भी हटाने नजर आए। मांडविया ने चावड़ा का नाम लिए बिना यह बयान दिया था कि जो अपने नाम के साथ भाजपा लिखते हैं उन्हें पार्टी के लिए काम करना चाहिए। चावड़ा ने वीडियो में कहा कि यह बात उन्हें चुनाव से पहले या चुनाव के दौरान बोल्नी चाहिए। उन्होंने कहा कि मेरी पहचान अलग है। मांडविया पोर्डबंदर लोकसभा सीट से सांसद है और

भतीजे 26 वर्षीय शीलू लघु निषाद को बुलाया था। साथ में भोजने करने के बाद शीलू अपने चाचा शिवपूजन को मोटर साइकिल पर लिडियात गांव छोड़ने गया। वहां से लौटने के बाद वापस शिवपूजन के घर पहुंचा और हम उप्र चाची के साथ जबर्दस्ती करने लगी।शिवपूजन के घर लौटने पर उसकी पत्नी ने शीलू की हकतारों की शिकायत कर र्थी जिसे सुनकर शिवपूजन का शरम खोल उठा और उसने लकड़ी से शीलू की तब तक पीटाई की जब तक कि वह मर नहीं गया।शीलू की हत्या के बाद शिवपूजन ने कंपनी संचालक युवक काम करता है और कंपनी के क्वार्टर में पत्नी के साथ रहता हैं उत्तर प्रदेश का मूल निवासी शिवपूजन निषाद की बीते दिन शादी की सालगिरह थीं इस मौके पर शिवपूजन ने उत्तर प्रदेश के अपने गांव के निकट रहनेवाले

गांधी धाम-बांद्रा टर्मिनस साप्ताहिक स्पेशल जिसे पहले 27 जून, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 25 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया गया है।ट्रेन संख्या 09415 बांद्रा टर्मिनस-गांधीधाम साप्ताहिक स्पेशल जिसे पहले 27 जून, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 25 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया गया है। ट्रेन संख्या 09493 अहमदाबाद-पटना साप्ताहिक स्पेशल, जिसे पहले 30 जून, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 28 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया गया है। ट्रेन संख्या 09494 पटना-अहमदाबाद साप्ताहिक स्पेशल, जिसे पहले 2 जुलाई, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 30 जुलाई, 2024 तक बढ़ा दिया

मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने अहमदाबाद में ‘मैसेंजर्स ऑन साइकिल’ रैली का आयोजन 2३ जून मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने रविवार को अहमदाबाद में एच. एल. कॉलेज ऑफ कॉमर्स कैम्पस से ‘मैसेंजर्स ऑन साइकिल’ रैली को प्रस्थान कराया। अमेरिकी लेखिका सुश्री हेलेन केलर के 144वें जन्म दिवस पर दिव्यांगों के समर्थन में इस चैरिटी राइड का आयोजन सेन्स इंटरनेशनल इंडिया नामक संस्था द्वारा किया गया। उल्लेखनीय है कि सुश्री हेलेन केलर सुप्रसिद्ध अमेरिकी लेखिका हैं जो स्वयं एक दिव्यांग थीं। इसके बावजूद उन्होंने अपने जीवन में न केवल अच्छी शिक्षा हासिल की बल्कि उन्होंने अपने लेखों से पूरे विश्व भर के समाज को प्रभावित भी किया।

‘मैसेंजर्स ऑन साइकिल’ का आयोजन दसवीं बार हुआ। इसमें दिव्यांगों को उत्साह बढ़ाने के लिए साइकिलिस्ट तथा रनर्स ने बड़ी संख्या में उत्साहपूर्वक भाग लिया। इसके

राष्ट्रीय टीकाकरण दिवस पर 3604 पोलियो बूथों पर बच्चों को पिलाई गई पोलियो की बूंदें घर जाकर बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाएंगे। यह अभियान 24, 25 और 26 जून तक चलेगा। स्वास्थ्य विभाग की अपील स्वास्थ्य विभाग ने सभी नागरिकों से आग्रह किया है कि वे इस अभियान में अपना योगदान दें और अपने बच्चों को पोलियो की खुराक अवश्य दिलवाएं। पोलियो एक गंभीर बीमारी है जो बच्चों को विकलांग बना सकती है। टीकाकरण ही इस बीमारी से बचाव का सबसे प्रभावी तरीका है।

इस अवसर पर महापौर मार्वानी ने कहा कि टयह अभियान इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि यह हमें भारत से पोलियो को पूरी तरह से खत्म करने के लक्ष्य को प्राप्त करने में मदद करेगा।

उन्होंने सभी अभिभावकों से आग्रह किया कि वे अपने बच्चों को नजदीकी पोलियो बूथ पर ले जाकर पोलियो की खुराक अवश्य दिलवाएं।सूरत नगर निगम ने इस अभियान के तहत 0 से 5 वर्ष की आयु के 6 लाख से अधिक बच्चों को कवर करने का लक्ष्य रखा है। इसके लिए, शहर में 3604 पोलियो बूथ स्थापित किए गए हैं, जहां 7728 स्वास्थ्य कर्मी बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाने के लिए तैनात किए गए हैं।

रविवार 23 जून को पूरे प्रदेश में टपोलियो रविवारों के रूप में मनाया गया। इस दिन, स्वास्थ्य कर्मी घर-

राज्य के कई जिलों में मेघा हुआ मेहरबाव, कहीं मृशालाधार तो कहीं हुई हलके से मध्यम बारिश

अहमदाबाद (ईएमएस) गुजरात में मानसून धीरे धीरे सक्रिय होने लगा। 11 जून को दक्षिण गुजरात में दस्तक देकर मानसून जैसे वहीं ठिठक गया था लेकिन अब गुजरात के अन्य जिलों की ओर बढ़ना नजर आ रहा हैं रविवार के दिन राज्य के कई जिलों में बारिश हुई हैं।कहीं मृशालाधार तो कहीं हलके से मध्यम बारिश होने की खबर हैं कुछ जिलों में भारी बारिश के चलते लोगों को जलभाव का सामना करना पड़ रहा हैं।

जानकारी के मुताबिक आम सौराष्ट्र के अमरेली, गिर सोमनाथ, बोटाद में जमकर बारिश हो रही है। दक्षिण गुजरात के भरूच में भी मूसलाधार बारिश हुई हैं।भारी बारिश के कारण शहर के निचले इलाकों में पानी भर गया हैं।अमरेली जिले के सावरकुंडला शहर में भारी बारिश हुई हैं।सावरकुंडला में तेज हवा और मूसलाधार बारिश के कारण सड़के नालों में तब्दली हो गई हैं।सावरकुंडला के नेसडी, बांडा, रामगढ़, कानातलाव सहित गांवों में भी बारिश हुई हैं।अमरेली के खोंभा, राजुला और जाफराबाद डिवीजन में भारी बारिश हो रही है। खोंभा के ग्रामीण इलाकों में बारिश हुई हैं।असहनीय गर्मी के बाद राजुला के ग्रामीण इलाकों में बारिश हुई हैं।सूरेंद्रनगर, धोंगधा और सायला तहसील में मौसम बदला और झमाझम बारिश शुरू हो गई।धोंगधा शहर और सायला तालुक के ग्रामीण इलाकों में बारिश हुई है। बारिश होने से कपास समेत अन्य फसलों की अग्रिम बुआई को फायदा होने से किसानों में खुशी का माहौल है। राजकोट जिले की गोंडल तहसील के ग्रामीण इलाकों में बारिश हो रही हैं।भोवही के हलवद तहसील में

को प्रस्थान कराया अलावा; सामान्य नागरिकों को डीफ ब्लाइंडनेस का अनुभव करा कर जागरूकता बढ़ाने के लिए यहाँ विशेष डीफब्लाइंडनेस जेन भी बनाया गया था। इस रैली में साइकिलिस्ट के लिए 15 किलोमीटर तथा धावकों के लिए 5 किलोमीटर का रूट निर्धारित किया गया था। समग्र रूट पर जल, हाइड्रेशन तथा मेडिकल टीम की व्यवस्था की गई थी। सुप्रसिद्ध अमेरिकी लेखिका सुश्री हेलेन केलर के 144वें जन्म दिवस पर दिव्यांगों के समर्थन मंथ चैरिटी राइड का आयोजन दिव्यांग, साइकिलिस्ट तथा रनर्स ने दिव्यांगों को प्रोत्साहित करने के लिए लगातार दमवें वष भाग लिया।

इस समग्र कार्यक्रम का आयोजन डीफब्लाइंडनेस के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कार्यरत संस्था सेन्स इंटरनेशनल इंडिया द्वारा किया गया। इस अवसर पर विभिन्न संस्थाओं के स्वयंसेवक और बड़ी संख्या में स्वास्थ्य प्रेमी नागरिक रैली में शामिल हुए।

गई पोलियो की बूंदें घर जाकर बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाएंगे। यह अभियान 24, 25 और 26 जून तक चलेगा। स्वास्थ्य विभाग की अपील स्वास्थ्य विभाग ने सभी नागरिकों से आग्रह किया है कि वे इस अभियान में अपना योगदान दें और अपने बच्चों को पोलियो की खुराक अवश्य दिलवाएं। पोलियो एक गंभीर बीमारी है जो बच्चों को विकलांग बना सकती है। टीकाकरण ही इस बीमारी से बचाव का सबसे प्रभावी तरीका है।

दुष्कर्म के इरादे से बच्ची का अपहरण किया, श्वान के कारण हवस का शिकार होने से बच गई

अहमदाबाद (ईएमएस) शहर के वस्त्रापुर क्षेत्र से एक श्रमिक परिवार की 2 साल की बच्ची का 21 जून की रात एक शख्स ने अपहरण कर लिया।अपहरण के बाद शख्स बच्ची को लेकर वस्त्रापुर तालाब पहुंचा। जहां बच्ची के रोने और उसके रोने की आवाज सुनकर आसपास के श्वान भीकने लगे।श्वानों के भीकने पर लोगों के जमा होने के डर से शख्स बच्ची को वहीं छोड़कर भाग निकला।हालांकि 36 घंटों की कड़ी मशक्कत के बाद पुलिस ने आज तड़के आरोपी शख्स को सेटेलाइट क्षेत्र की होटल मेरियोट के निकट से दबोच लिया।जानकारी के मुताबिक अहमदाबाद वस्त्रापुर क्षेत्र में फूटपाथ पर पाटन जिले का मूल

निवासी परिवार मजदूरी कर जीवनयापन करता हैं।दिनभर मजदूरी कर थका श्रमिक दंपति अपनी दो बेटियों के साथ गत 21 जून की रात में फूटपाथ पर खटिया बिछाकर सो रहा थीं उस वक्त कोही अज्ञात शख्स दो साल की मासूम बच्ची को उठा ले गया। रात में पिता की जब नींद टूटी तो एक बेटे को लापता देख उन्होंने तुरंत पुलिस कंट्रोल रूम में फोन कर दिया।बेटी के लापता होने की खबर मिलते ही वस्त्रापुर पुलिस हरकत में आ गई।हालांकि इस बीच पुलिस कंट्रोल रूम से सूचना मिली की एक छोटी बच्ची वस्त्रापुर तालाब के निकट श्रमिक परिवार की ही थीं।बच्ची के सुरक्षित मिलने के बाद पुलिस ने आरोपी पकड़ने के लिए घटनास्थल के आसपास के सीसीटीवी फूटेज खंगलाने शुरू कर दिए।रैतीब 36 घंटों की मशक्कत के बाद पुलिस को आरोपी शख्स के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी मिली। बच्ची का अपहरण करनेवाला अहमदाबाद के सेटेलाइट क्षेत्र की होटल मेरियोट समेत दो पांच

गुजरात में आज से भारी बारिश का पूर्वानुमान, दक्षिण गुजरात में 4 से 8 इंच तक हवानी बारिश

अहमदाबाद (ईएमएस) मौसम के जानकार अंबालाल पटेल के पूर्वानुमान के मुताबिक 24 जून से 26 जून तक राज्य में भारी से बहुत भारी बारिश होगी। अंबालाल के मुताबिक दक्षिण गुजरात के आहवा, डांग, वलसाड में 7 से 8 इंच बारिश होगी। जबकि दक्षिण गुजरात के सूरत, नवसारी, तापी में 4 से 5 इंच बारिश हो सकती है। वहीं सौराष्ट्र के जूनागढ़, गिर सोमनाथ में

रेलवे 1250 मेल और एक्सप्रेस रेलगाड़ियों में अतिरिक्त कोच लगाने की तैयारी कर रहा है

केंद्र सरकार मेल और एक्सप्रेस ट्रेन में सामान्य श्रेणी कोच (जनरल कोच) की संख्या बढ़ाने जा रही है। इसके तहत 2500 सामान्य कोच का अतिरिक्त उत्पादन करने का फैसला किया गया है। इस फैसले से आम जनता को राहत मिलेगी। इससे सामान्य बोगियों में सालाना अतिरिक्त 18 करोड़ से अधिक यात्री सफर कर सकेंगे। रेलवे बोर्ड ने 2500 सामान्य श्रेणी के अतिरिक्त कोच उत्पादन का फैसला किया है। कोच रेलवे के प्रति वर्ष कोच उत्पादन प्रोग्राम के अतिरिक्त होंगे। मेल एक्सप्रेस व सुपरफास्ट ट्रेन में सामान्य कोच आमतौर पर दो से चार के बीच में होते हैं। योजना के मुताबिक जिन ट्रेन में दो कोच हैं, उनमें इनकी संख्या चार की जाएगी। जिन में कोई सामान्य श्रेणी के कोच नहीं हैं, उनमें दो कोच लगाए जाएंगे।

इस प्रकार दो कोच के हिसाब से 1250 मेल और एक्सप्रेस ट्रेन में 2500 कोच को लगया जाएंगे। कोच की डिजाइन 150 से 200 यात्री

मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने गांधीनगर से राज्यव्यापी पल्स पोलियो अभियान का शुभारंभ कराया

स्वास्थ्य कर्मचारी 24 और 25 जून के दौरान घर-घर जाकर बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाएंगे

गांधीनगर 23 जून:मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने ‘बाल लकवा निर्मूलन अभियान 2024’ के अंतर्गत 23 जून नेशनल इन्फ्यूनाइजेशन डे पर रविवार को गांधीनगर से राज्यव्यापी पल्स पोलियो रोधी टीकाकरण का प्रारंभ कराया।

राज्य के स्वास्थ्य विभाग द्वारा इस अभियान के अंतर्गत 0 से 5 वर्ष आयु समूह के 83 लाख 72 हजार से अधिक बच्चों को पोलियो टीके की खुराक पिलाई जाएगी। इसके लिए 1 लाख 33 हजार 956 स्वास्थ्य कर्मचारी सेवागत रह कर राज्य के 3३,489 पोलियो बूथों से बच्चों को पोलिया टीके की खुराक

उत्तर गुजरात को मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने दी बड़ी भेंट

गांधीनगर 23 जून:मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के रोड नेटवर्क इन्फ्रास्ट्रक्चर को अधिक सुदृढ़ करने तथा यातायात के लिए सरल बनाने के उद्देश्य से उत्तर गुजरात में राज्य राजमार्ग संख्या 55 पर दो नए पुलों के निर्माण के लिए 399 करोड़ रुपए की सैद्धांतिक स्वीकृति दी है।

श्री पटेल ने सड़क एवं भवन विभाग को राज्य में पुराने-जर्जर पुलों व सड़कों के पुनर्निर्माण, सुदृढ़ीकरण एवं स्ट्रक्चर्स की मरम्मत शुरू कर समयानुकूल रोड इन्फ्रास्ट्रक्चर निर्माण के लिए पहले ही दिशा-निर्देश दे रखे हैं। तदनुसार; मुख्यमंत्री ने उत्तर गुजरात में राज्य राजमार्ग संख्या 55 पर राधनपुर-चाणसा रोड स्थित राधनपुर के निकट बनास नदी पर

जून के दौरान घर-घर जाकर बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाएंगे

समग्र राज्य में 23 जून, 2024 रविवार को पोलियो रविवार को रूप में मनाते हुए यह अभियान शुरू किया गया है। 24 व 25 जून को स्वास्थ्य कर्मचारी घर-घर जाकर 5 वर्ष तक के बच्चों को पोलियो टीके की खुराक पिलाएंगे।

मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने रविवार को गांधीनगर में मंत्री निवास परिसर स्थित कम्युनिटी सेंटर में बच्चों को पोलियो टीके की बूंदें पिला कर इस अभियान का सांकेतिक शुभारंभ कराया।

‘बाल लकवा निर्मूलन अभियान

179 करोड़ रुपए की लागत से नए फोर लेन पुल के निर्माण को सैद्धांतिक अनुमति दी है। चाणसा को सीमावर्ती क्षेत्र राधनपुर से जोड़ने वाले इस महत्वपूर्ण मार्ग पर गोचनाद गाँव के निकट बनास नदी पर पुल विद्यमान है। यह पुल वर्ष 1965 में यानी 59 वर्ष पहले बना हुआ है। इस पुराने पुल का लाइफस्पेन पूरा हो जाने के कारण मुख्यमंत्री ने सड़क सुरक्षा एवं भविष्य के बढ़ते जा रहे वाहन यातायात को ध्यान में लेकर नए फोर लेन पुल के निर्माण के सड़क एवं भवन विभाग के प्रस्ताव को स्वीकृति दी है।

इस नए पुल का मौजूदा पुल के बराबर में निर्माण होगा तथा इस पुल के बनने से मौजूदा यातायात बोझ

के बाटलनेक का निवारण किया जा सकेगा। इससे लगभग 40 लाख लोगों को परिवहन में सरलता होगी। मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने इसके अलावा उत्तर गुजरात में अन्य एक पुल के निर्माण को भी सैद्धांतिक स्वीकृति दी है। इसके अंतर्गत मेहसाणा-हिंमतनगर फोर लेन राज्य राजमार्ग संख्या 55 पर साबरमती नदी पर डेरोल में लगभग 220 करोड़ रुपए की लागत से नए सिक्स लेन पुल का निर्माण शुरू किया जाएगा।

मेहसाणा को हिंमतनगर के साथ जोड़ने वाले इस महत्वपूर्ण मार्ग पर डेरोल गाँव के निकट साबरमती नदी पर हाल में जो पुल कार्यरत है, वह वर्ष 1966 में यानी 58 वर्ष पहले बना हुआ है। इतना ही नहीं, हाल में द्विगामीय पुल होने के फलस्वरूप यातायात जैम के चलते परिवहन पर प्रभाव पड़ता है।

इस मौजूदा पुल का लाइफस्पेन पूरा हो जाने के कारण तथा सड़क सुरक्षा एवं यातायात को ध्यान में रखते हुए मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने सिक्स लेन पुल के निर्माण को अनुमति दी है। इस पुल का निर्माण होने से आसपास के क्षेत्र के लगभग 50 लाख लोगों को परिवहन में आसानी होगी। मुख्यमंत्री ने राज्य में सुदृढ़ तथा मजबूत रोड इन्फ्रास्ट्रक्चर के उद्देश्य से पुराने पुलों के पुनर्निर्माण, सड़कों, पुलों, नालों के सुदृढ़ीकरण, स्ट्रक्चर्स मरम्मत के कार्यों के लिए सड़क एवं भवन विभाग को अनुदान आवंटित करने का दृष्टिकोण अपनाया है।

इस संदर्भ में राज्य में अब तक 19 पुलों के पुनर्निर्माण के लिए 113.64 करोड़ रुपए, 126 पुलों के सुदृढ़ीकरण के लिए 166.77 करोड़ रुपए तथा 2188 पुलों, नालों व सड़कों के स्ट्रक्चर्स की मरम्मत के लिए 2367 करोड़ रुपए आवंटित किए गए हैं।

अग्निकांड के पीड़ित परिवारों से वीडियो कांफ्रेंस से की बात

अहमदाबाद, २३ जून ।

राजकोट में कांग्रेस नेता शहूल गांधी ने शनिवार को राजकोट के गेमजोन अग्निकांड के पीड़ित परिवारों से बातचीत की।

वीडियो कांफ्रेंस के मार्फत बातचीत के दौरान उन्होंने पीड़ित परिवारों की व्यथा सुनीं। पीड़ित परिवारों ने शहूल को बताया कि अग्निकांड की घटना को एक माह हो गया है, लेकिन अब तक उन्हें न्याय नहीं मिला है। न्याय के लिए उन्हें आंदोलन करने पड़े हैं। परिजनों ने इस मामले में उचित न्याय की मांग की।हालूले ने पीड़ित परिवारों से बातचीत कर पूरी स्थिति की जानकारी ली और उन्हें सांत्वना दी। उन्होंने आश्वासन दिया कि इस न्यायिक लड़ाई में कांग्रेस उनके साथ है। हम सरकार

जात हो कि गत २५ मई को राजकोट गेमजोन अग्निकांड में २७ लोग मारे गए थे। इस दुखद घटना का २५ मई को एक माह पूरा होगा। कांग्रेस ने इसे लेकर राजकोट बंद का ऐलान किया है। कांग्रेस ने पिछले दिनों तीन दिनों तक इस अग्निकांड में न्याय दिलाने को लेकर अनशन कार्यक्रम भी किया था।

हर कुशल भारतीय प्रोफेशनल एक चेंजमेकर

और भारत का एक्सैसडर है: जयन्त चौधरी

स्किल इंडिया इंटरनेशनल के

सुसज्जित करना है। इस अवसर पर, श्री जयन्त चौधरी ने कहा, ठभारत के पास बहुत बड़ा जनसांख्यिकीय लाभार्श है, जो हमारे देश और ग्रामीण क्षेत्रों

नई दिल्ली, 23 जून, 2024 :केंद्रीय कौशल विकास एवं उद्यम अर्थव्यवस्था के बढलने की दिशा में एक स्पष्ट रास्ता है। इसके साथ ही, आज दुनिया में कौशल की कमी भी बढ़ रही है।सिक्डुइती ग्लोबल इकोनॉमी में भी, 2030 तक दुनिया में लगभग 8.5 करोड़ अवसर होंगे। और इनमें से कितने अवसरों को हमारे महत्वाकांक्षी युवा प्रोफेशनल लोग हासिल कर पाते हैं, यही हमारी अर्थव्यवस्था का भविष्य तय करेगा।'